



# 传承红色精神 促进老区发展

## 奥运冠军走进大别山志愿服务活动纪实

“奥运冠军来啦。”“王励勤可真高啊!”“快看,那是陈一冰、那是乔红,还有那个是安徽老乡邓琳琳吧……”4月16日至18日,由国家体育总局人力资源开发中心主办,安徽省体育局、六安市政府、岳西县政府承办的“传承红色精神,促进老区发展——奥运冠军走进大别山”志愿服务活动圆满举行。奥运会冠军乔红、高

敏、杨凌、杨维、王励勤、曹磊、陈一冰、肖钦、程菲、邓琳琳、骆晓娟以及2006年都灵冬奥会双人滑冰亚军张丹,来到我省六安、金寨、岳西三地,走进学校、走进训练场、走进农村社区,倡导全民健身;参观革命圣地,聆听红色故事,捐资助学,扶贫济困,深入基层接地气。

■ 记者 江锐/文 孙同瑞/图



活动启动仪式在六安文汇学校举行

### 与冠军叫板,孩子们乐翻天

4月16日下午,在六安市汇文学校全体师生的期待与瞩目之下,乔红、高敏、杨维、王励勤、曹磊、骆晓娟、肖钦、程菲、邓琳琳和张丹,一同迈入该校的操场,参加启动仪式。

仪式结束后,奥运冠军们走进学校体育馆。在乒乓球台前,王励勤拿起球拍,站在一旁的小球迷们也毫不含糊,和偶像切磋起来。“打得很棒!”王励勤在和孩子们的互动训练中,悄悄地向孩子们竖起大拇指。王励勤的到来,让孩子们欢呼雀跃,一个个兴奋地向这位乒乓球冠军索要签名、上前合影。该校六(1)班的袁凯不仅和王励勤过几招,还要到他的亲笔签名,兴奋之情溢于言表:“从小就打球,没想到今天能和奥运冠军较量一下,很激动很高兴,我要马上告诉爸爸妈妈和小伙伴们。”

在羽毛球、篮球场地,学生们也纷纷邀请奥运冠军们加入其中,平时可望不可即的奥运冠军们此时更像个欢快的孩子,在运动场上high了起来。

据了解,身为上海乒羽中心主任的王励勤,一直很忙,但对于公益活动却很热心,“我觉得要给年轻人一些保障,这样他们才能全心全意地投入到体育赛事上。不要总是在赛场上出成绩的时候,大家才了解到他们;而在他们的职业生涯中,他们的努力和付出大家不是特别了解,需要社会各界给予他们更多的支持和关注。”参加完六安市汇文学校的活动之后,王励勤就立刻返程,但他依然十分关注青少年体育。

### 体验采茶乐趣,指导业余训练

4月16日下午,奥运冠军们赶到裕安区独山镇,体验采茶、炒茶和制茶的乐趣,谈论今年的茶叶收成,细品茶味的味道,深入了解六安茶的红色、绿色内涵。安徽姑娘邓琳琳走到哪里都是被追逐的对象,对于粉丝们求合影、求签名的举动她也是来者不拒。在茶园里邓琳琳甚至抱起了茶农的孩子一起留影,她说:“这里山好水好,乡亲们更好。”

随后,奥运冠军们又马不停蹄地赶往六安技师学院,同六安业余体校训练队的运动员、教练员们开展交流与互动,向他们传授训

### 走进希望小学,帮扶贫困学子

17日上午,乔红、高敏、杨维、曹磊、骆晓娟、肖钦、程菲、邓琳琳、张丹,再加上前一晚赶过来的杨凌和陈一冰,来到金寨县希望小学。金寨县希望小学作为全国第一所希望小学,受到社会各界的资助与关注。此番10多位奥运冠军跟随“走进大别山志愿服务活动”来访,让这所学校再次成为焦点,热情的校仪仗队举行了隆重的欢迎仪式,学生们纷纷上前为奥运冠军佩戴红领巾,这些冠军也带来了自己的爱心,对学校和学生进行捐助。“我决不辜负

### 感受红色历史,接受传统教育

4月17日下午,奥运冠军们来到金寨红军广场接受红色传统教育,并向革命烈士纪念馆敬献花篮,参观金寨县红军纪念馆。

奥运冠军们怀着敬仰的心情走进金寨光复院。捐赠仪式结束后,奥运冠军们同革命老战士周克美、陈从田、何召如坐在一起,听他们讲述战争年代的峥嵘岁月。当奥运冠军们听说98岁的红军老战士池家春由于身体原因无法参与时,他们又赶往老人家的居室,向她表示慰问和致敬。

练技巧与比赛经验,传承运动精神。

“太激动了,太荣幸了,不敢相信自己能得到奥运冠军的面对面指点。”今年才14岁的“小胖”赵成林正在训练场紧张地训练举重。举重奥运冠军曹磊轻轻走到身边,微笑着指导他的运力、重心保持、姿势运用不当的地方,并作出示范。

“不是每个人都能当上冠军,但是我们要当好自己的冠军。”“跳水皇后”高敏在摔跤、跆拳道和拳击训练场,和年轻的运动员们谈起自己的心得。

他们的期望,向奥运冠军们学习,好好努力,为国争光。”该校四(1)班的廖基才由于家庭频遭磨难,生活十分艰苦,曹磊和他结成帮扶对子,其他的奥运冠军也各自认领了一个贫困生,准备长期帮扶与资助。

偶像来了!这个千载难逢的机会同学们自然不会放过,乒乓球、篮球和拔河成了他们互动与交流的平台。随后南溪镇门前村的村民们也享受了一下“明星待遇”,在村文化乐园篮球场上和冠军们PK起来。

“今天的红色之旅很是震撼,大家不仅收获了知识,也受到了教育,这种不怕吃苦、不怕牺牲的红色精神值得每个运动员学习与弘扬。”杨凌告诉记者。

4月18日下午,奥运冠军们怀着无比崇敬的心情来到坐落于岳西县的红军中央独立二师司令部旧址,聆听红色历史,感受红色文化。

“在岳西,处处都能看到当年红军留下的痕迹,这趟红色之旅给自己重新上了一课。”邓琳琳告诉记者。



奥运冠军在金寨县南溪希望小学捐赠共建

### 开展体育互动,体验运动快乐

4月18日上午,奥运冠军们来到岳西中学,与这里等候已久的学生们亲切互动,现场一片欢呼雀跃。

在欣赏完为迎接奥运冠军精心排练的开场表演后,奥运冠军们来到体育馆中央,与观众们开展体育项目互动,指导运动员训练技巧,呼吁全民运动,体验运动快乐。

随后,羽毛球爱好者们和乒乓球爱好者们先后向奥运冠军们发起了挑战,这些奥运冠军没有一丁点明星大腕的派头和“架子”,和观众们玩得亦乐乎。

“好!打得好!这个小朋友打得非常不错,这一趟还让我发现了个‘潜力股’。”乔红在与11岁的小朋友王毅精彩“对决”后惊喜地说。“我非常开心,我昨晚知道奥运冠军要来,一晚上都没睡着。”王毅小朋友言谈中掩饰不住内心的

### 倾听创业故事,传播奥运精神

4月18日下午,奥运冠军们来到由原举重运动员储成成与父亲共同经营的映山红大观园。

为庆祝北京申奥成功,他的父亲雕刻奥运根雕作品200余件,自己则从小就在安徽省举重队训练……储成成一家都是体育迷。“父亲在2003年就把我送到了安徽省举重队训练,那时候我才13岁。父亲告诉我,要努力为国争光。我刻苦训练,在全省第十一届运动会举重比赛中,两次刷新了省男子56公斤级举重青少年记录。后来因为

兴奋与激动。

在几场冠军与观众的“PK”过后,观众们特别是岳西中学这些小粉丝们一个个兴奋地与冠军们合影,“奥运冠军们是我们学习的榜样,今后一定要让奥运精神与生活、学习同行。”孩子们纷纷表示。

“孩子们是未来的希望,我们必须给予他们帮助。”奥运冠军们现场向岳西中学捐出了体育器材,向10位贫困学生共捐款2万元整,鼓励他们勤奋读书,加强身体素质锻炼。

这些学生的学习成绩十分优异,可家庭条件困难,受助学生、现读高一的吴艳红就是其中一位。“我很激动也很感谢这些奥运冠军,他们带给我的不止是物质上的资助,更是精神上的鼓舞,我会以他们为榜样好好学习。”吴艳红说。

伤病不得不选择退役。”与奥运冠军们的交流中,储成成眼里满是对冠军们的敬佩。

退役后,储成成在父亲“奥运根雕王”储德翰的引导下开始创业。经过不懈努力,储成成声名鹊起,创业的成功,让冠军们鼓掌称赞。“在训练中难免会受伤,夺冠是每一个运动员坚持下来的动力。运动生涯虽然遗憾结束,但是要铭记刻苦训练的经历,在今后的创业比赛中,两次刷新了省男子56公斤级举重青少年记录。后来因为

### 齐赞志愿服务,呼吁全民健身

“这次能有这么多奥运冠军来到家乡,我很兴奋,这能更大地促进家乡安徽的体育和全民健身事业的发展。”邓琳琳告诉记者,只要时间允许,她会积极参加一些有意义的公益活动。

“此次我们来到大别山区,主要是传递一种奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,希望老区的人民群众特别是孩子们能和我们一样,爱上运动,发扬体育精神……”陈一冰在接受采访中这么说。

乔红告诉记者,“我们希望以我们的专长,用我们的实际行动,去带动大家更加积极地参加体育锻炼活动,使体育健身成为生活的一部分。希望大家用心去感受体育的力量,享受健身所带来的健康和快乐。同时,我们愿意尽我们的绵薄之力,给大别山区一些实际的帮助。”

“我觉得很开心也很亲切。”曹磊是在岳西县石关乡重训基地走出的冠军,对于岳西她有深厚的感情。“前两次来岳西都是以运动员的身份,这次以志愿者的身份再次来到岳西有更加特别的感觉。”曹磊笑着对记者说。

高敏则表示,“最后希望能通过这个活动,进一步推广体育精神,让更多的人积极参与体育运动、锻炼身体、全民健身,让自己的身体更好,希望大家能更加喜欢体育项目,走进运动场,把健康带回家。”

“来到这里做公益服务,对我来说体现了我的价值,很有意义。”肖钦说道。

“号召全民参与健身是我们义不容辞的责任,志愿活动是个好的开始,也希望有更多运动员能够加入进来,走进基层、走到群众身边。”程菲告诉记者。

省体育局局长冯潮表示,奥运冠军是中国体育运动员的优秀代表,是宝贵的社会财富,是老百姓心目中的英雄,有着广泛的社会影响力和号召力。该活动的举办必将对促进老区的全民健身活动开展,提高青少年身体素质 and 运动技术水平,起到十分重要的作用。

国家体育总局人力资源开发中心主任金华省强调:“奥运冠军、世界冠军等优秀运动员有着广泛的社会影响力和号召力,对全民健身志愿服务活动具有引领和示范作用。活动坚持因地制宜、面向基层、群众受益、注重实效的原则,取得了良好的效果,产生了巨大的社会反响。”



奥运冠军全民健身志愿服务



奥运冠军高敏、陈一冰在金寨向革命烈士纪念馆敬献花篮



奥运冠军在金寨县光荣院接受革命传统主义教育



奥运冠军在岳西独立二师纪念馆接受红色教育



岳西中学体育馆人气爆棚



奥运冠军向岳西中学捐赠体育器材



在岳西映山红大观园了解退役运动员创业情况



奥运冠军邓琳琳发出全民健身倡议



奥运冠军王励勤与六安文汇学校学生互动



奥运冠军曹磊在六安技师学院指导举重训练



奥运冠军乔红与金寨县南溪希望小学学生切磋球技



奥运冠军杨凌、曹磊、邓琳琳在金寨县南溪镇门前村开展篮球友谊赛



奥运冠军杨维等一行在岳中学参加羽毛球交流